



महाप्रबंधक कार्यालय
पश्चिम मध्य रेल,
इंद्रा मार्केट, जबलपुर

आजादी की 75 वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में आजादी अमृत महोत्सव पर पमरे द्वारा

"रानी अवंती बाई" की लघु नाटिका का मंचन

भारतीय रेल पर भारत के स्वतंत्रता की 75 वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य पर 12 मार्च 2021 से 15 अगस्त 2023 तक आजादी का अमृत महोत्सव मनाया जा रहा है।

इस तारतम्य में पमरे के कार्मिक विभाग पमरे मुख्यालय के प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी श्री एस. के. अलबेला के मार्गदर्शन में मुख्यालय के सांस्कृतिक अकादमी के कलाकारों द्वारा महाप्रबंधक कार्यालय के प्रांगण में दिनांक 1 जुलाई 2021 को वीरांगना रानी अवंतीबाई की वीर गाथा को एक लघु नाटिका के रूप में पश्चिम मध्य रेल के महाप्रबंधक श्री शैलेंद्र कुमार सिंह एवं अपर महाप्रबंधक श्री शोभन चौधुरी सहित अन्य विभागों के विभागाध्यक्ष तथा पमरे मुख्यालय के कर्मचारियों की उपस्थिति में प्रस्तुत किया गया।

रानी अवंती बाई तत्कालीन रामगढ़ वर्तमान में मध्यप्रदेश के मंडला जिले के तत्कालीन राजा विक्रमादित्य की पत्नी की रानी अवंतीबाई 1857 की आजादी की लड़ाई में न केवल प्रमुखता से भाग लिया बल्कि अंग्रेज से भीषण संग्राम किया और उनके हर मोर्चे पर संघर्ष को मजबूर कर दिया था। रानी अवंती बाई अपने रामगढ़ रियासत की रक्षा के लिए और भारत की आजादी की आन बान और शान के लिए अपनी छोटी सी सेना के साथ अंग्रेजों की विशाल और बलशाली सेना से लड़ने का अदम्य साहस दिया और अंग्रेजों के दांत खट्टे किये। उनकी इस वीरता से प्रोत्साहित होकर भारत के अन्य रियासतों के राजा भी अंग्रेजों के विरुद्ध एक जुट हुये। उनकी एक जुटता के प्रभाव से सन 1857 आजादी की लड़ाई में ही अंग्रेजी शासन की नींव हिल गयी थी। परंतु रानी अवंती बाई द्वारा लगातार युद्ध करने के कारण एवं अंग्रेजों की दासता स्वीकार न करने के परिणाम स्वरूप रानी को अंग्रेजों से लंबा संघर्ष करना पड़ा। अंततः अंग्रेजों के भीषण युद्ध में अपनी प्रचण्ड वीरता दिखाते हुए इस वीरांगना ने 20 मार्च 1858 को वीरगति को प्राप्त किया।

इस संक्षिप्त कार्यक्रम के दौरान कोविड-19 के रोकथाम हेतु जारी दिशा-निर्देशों का अनुपालन सुनिश्चित किया गया।

संख्या: पमरे/मुख्या/मुजसअधि/प्रेस विज्ञप्ति/225/2021 दिनांक 02.07.2021

सम्माननीय संपादक

कृपया जनहित में उपरोक्त समाचार अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित कर सहयोग करें.

‘सधन्यवाद

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी
पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर